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Przykład.1. Rozwiązać ramę ściśle płaską statycznie niewyznaczalną wewnętrznie
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Konstrukcja symetryczna i obciążenie symetryczne!

Jeśli przetniemy na osi symetrii, to istnieją

tylko składowe symetryczne sił wewnętrznych:



Przykład.1a. Rama ściśle płaska statycznie niewyznaczalną wewnętrznie
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Końcowe rozkłady sił wewnętrznych:



Przykład.1b. Wyznaczyć względne przemieszczenie punktów A i C
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Znaleźć wydłużenie łańcucha złożonego z 5 

ogniw (każde o kształcie prostokątnej ramki)

3



SS

SS

SA

SA

Przykład.2. Rozwiązać ramę ściśle płaską statycznie niewyznaczalną wewnętrznie

Dane:  P, R, EJy
S - symetria konstrukcji

S - symetria obciążenia

A - antysymetria obciążenia
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Konstrukcja symetryczna a obciążenie antysymetryczne!

Jeśli przetniemy na osi antysymetrii, to istnieją

tylko składowe antysymetryczne sił wewnętrznych:
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Przykład.3. Rozwiązać ramę ściśle płaską statycznie niewyznaczalną wewnętrznie

Dane:  P, R, EJy

S - symetria konstrukcji

S - symetria obciążenia
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Konstrukcja symetryczna i obciążenie symetryczne!

Jeśli przetniemy na osi symetrii, to istnieją

tylko składowe symetryczne sił wewnętrznych:
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Przykład.4. Rozwiązać ramę płaską statycznie niewyznaczalną obciążoną niepłasko
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Przykład.4a. Rama płaska statycznie niewyznaczalna obciążoną niepłasko

S - symetria konstrukcji

S - symetria obciążenia
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„Chytre” myślowe przecięcie:
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Wyznaczenie reakcji:
Konstrukcja symetryczna i obciążenie symetryczne!

Jeśli przetniemy w płaszczyźnie symetrii, to istnieją

tylko składowe symetryczne sił wewnętrznych:
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Przykład.4b. Wyznaczyć przemieszczenie pionowe punktu C wC=?
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Przykład.5. Rozwiązać ramę płaską statycznie niewyznaczalną obciążoną niepłasko
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Przykład.5a. Rama płaska statycznie niewyznaczalna obciążoną niepłasko

S - symetria konstrukcji

S - symetria obciążenia
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A - antysymetria obciążenia

Konstrukcja symetryczna a obciążenie antysymetryczne!

Jeśli przetniemy w płaszczyźnie antysymetrii, to istnieją

tylko składowe antysymetryczne sił wewnętrznych:
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Przykład.6. Rozwiązać ramę ściśle płaską statycznie niewyznaczalną wewnętrznie

Dane:  M*, a, EJy
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Konstrukcja punktowo symetryczna 

i obciążenie punktowo symetryczne!

Jeśli przetniemy w punkcie symetrii, to istnieją

tylko składowe punktowo symetryczne sił wewnętrznych:
Punkt symetrii
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Przykład.7. Rozwiązać ramę ściśle płaską statycznie niewyznaczalną wewnętrznie
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Konstrukcja punktowo symetryczna 

a obciążenie punktowo antysymetryczne!

Jeśli przetniemy w punkcie symetrii, to istnieją

tylko składowe punktowo antysymetryczne 

sił wewnętrznych:

Punkt symetrii

X1 X1



Przykłady zadań z egzaminów



Przykłady zadań z egzaminów


